

# 交通互联 产业共链 服务同城 前锋区跑出同城融圈“加速度”

近年来,广安市前锋区抢抓成渝地区双城经济圈建设重大机遇,坚定实施同城融圈首位战略,主动破圈融圈,持续深化合作方式,从路网贯通到产业协作,从资源互补到民生共享,以开放姿态跑出同城融圈“加速度”。

油天然气集团有限公司、中国储备粮管理集团有限公司等企业构建起跨省产业链“补给线”,也是成渝地区双城经济圈物流周转的关键支撑。

繁忙的装卸货场,是近年来前锋区交通领域积极“融圈”的一个缩影。该区以“一港口三铁路三高速四横五纵”综合立体交通网络为骨架,充分发挥交通先导性、基础性作用。镇广高速公路前锋段工程不久前迎来关键进展——白马渠江特大桥全线贯通;S507线龙滩(大竹界)至华蓥市老屋嘴改建工程提前三个月竣工通车;西渝高铁前锋段施工现场如火如荼,“四桥一隧”等控制性工程已完成95%工程量,这条设计时速350公里的高铁干线通车后,广安至重庆主城区通行时间将缩短至40分钟……

与此同时,与重庆铁路物流中心广安营业室紧邻的前锋商贸物流园区,正借势打造粮油食品、能源储运、建材等产业中心。依托“公铁水”多式联运优势,园区将进一步整合物流资源,构建现代供应链服务体系,推动区

域经济一体化发展,为成渝地区双城经济圈建设注入新活力。

## 产业发展建圈强链

田间地头,青椒的“绿色革命”如火如荼。四川农业大学专家带着技术走进虎城镇的椒林,将修枝整形、肥水管理的“学问”变成农民手中的“实操手册”。8名农技骨干从重庆学到的飞防植保技术,让无人机在广安千亩椒园上空织出科技网格,无刺品种的推广更让椒农们看到“麻味生金”的希望。如今,7171亩椒园预计在今年内完成换种,将带动3500名农户户均增收1.2万元,村集体经济同比增长25%。

与此同时,“江津—广安协同创新农业技术”交流活动成功举办,推动花椒产业持续发展。前锋区科技局与重庆市江津区科技局建立花椒技术成果转移对接机制,共同开展技术转移机构业务培训1次、科普宣传及技术培训4场,惠及群众1500人次,促进了前锋区优秀科技成果在江津区的推广应用。

工业园区里,织机轰鸣声中藏着前锋融入“双圈”产业链的密码。2024年,来自川渝两地的三元针织、美星服饰等7个亿元级项目被引进前锋,不仅带来了9.05亿元的协议资金,还让透气户外面料、一线成型羊毛衫等“前锋智造”站上了国际舞台。当中国西部(前锋)纺织服装产业转移发展对接大会的聚光灯亮起,武汉纺织大学的产学研基地揭牌落地,俊乔针织的订单簿上新增了东南亚市场的百万级签约——32户外贸进出口备案企业串起的产业集群,正编织“衣通天下”的蓝图。

文旅融合的篇章同样精彩。龙滩镇水源村的茶山上,研学团队翻炒新茶的沙沙声与上山山·暮光民宿的建设轰鸣奏成韵。数据显示,2024年,全区游客人数139.68万人次、旅游收入13.51亿元,其中重庆籍游客到前锋旅游67.09万人次,同比增长6.2%。

## 公共服务便利共享

对于前锋市民而言,家乡和重庆两

地医保卡可以互通互刷,为看病就医提供了方便。看似简单的“整合”背后,是前锋区与重庆市在医保领域的深度合作:两地职工医保缴费年限互认、药品耗材集采目录统一、11家医疗机构和54家药店接入跨省直接结算网络等。在医保服务大厅,“电话办、QQ办”等绿色通道也让异地备案“零跑腿”。2024年,前锋区参保群众到重庆市就医3万余人次,重庆市参保群众到前锋区就医1万余人次,减少个人垫付费用593.87万元。

“手机点几下,档案就从重庆市转到了前锋区。”求职者王薇说,她通过四川省流动人口人事档案公共服务平台,仅花费3天就完成了档案跨省流转,过去则需要半个月。

2024年,前锋区与重庆市互转人事档案86份,养老保险关系电子化转移130人次,“数据跑路”替代“群众跑腿”,效率提升超70%。更让退休人员安心的是,川渝养老保险资格认证实现互认,仅2024年,重庆市方面就已协助认证前锋区待遇领取者235人,异地“刷脸”认证让银发族告别奔波之苦。

从医疗结算的“分钟级”到档案转移的“云上办”,从养老认证的“一张网”到政务服务的“一窗通”,民生服务的温度与区域融合的速度同频共振,正书写着成渝地区双城经济圈建设的“民生前锋答卷”。(汪岷 杜江 丁彦博)

## 乐山市举行产业投资基金群发布会

目5个,签约金额达154.5亿元。据了解,此次发布的基金群重点聚焦乐山“241”现代工业产业体系,涉及晶硅光伏、绿色化工、核技术应用、食品饮料、装备制造、新型建材、新兴产业等领域。接下来,省属国资(国企)基金将充分发挥资金、管理、人才等优势,积极参与乐山市基金群运行管理,推动产业投资基金与实体经济深度融合,促进一批产业链优质项目落地建设,实现省、市国资(国企)基金与市场化基金的合作共赢。省国资委也将积极引导支持省属企业加强与乐山全方位合作,共同促进资源整合、优势互补、共同发展。(本报记者 苏文保)

本报讯 5月16日,乐山市产业投资基金群发布会在乐山高新区举行,现场发布以“1+2”为主体的基金群,总规模约600亿元。

发布会前,乐山市相关领导会见企业嘉宾,双方围绕更好发挥基金在项目推荐、股权投资方面的优势,促进乐山产业转型升级与新兴产业加速发展等内容展开深入交流,并达成积极共识。

发布会现场,乐山市相关领导作基金及产业项目推介;合作基金管理机构代表、落地企业代表作代表发言;五通桥区、乐山高新区分别与有关企业签订项目投资协议,共签约项

## 南充市首座甲醇加注站投入使用

5月16日,笔者从南充市市场监督管理局获悉,南充市计量测试研究所已对中石化嘉陵滨江加油站M100车用甲醇加注机完成全项计量校准,标志着该市首座甲醇燃料加注站正式具备投运资质。作为落实“双碳”目标的重要实践,该项目将为南充打造绿色低碳交通体系提供新动能。

据了解,南充市计量测试研究所专业团队采用智能化检测手段,通过防作弊POS机对加注设备进行“深度体检”。经核查,设备监控微处理器、编码器核心组件序列号与备案信息完全一致,原厂封印保持完好,全程无异样操作记录。在动态流量测试环节,两

把加注枪的示值误差严格控制在±0.3%以内,付费金额误差未超过最小付费变量,符合相关计量技术规范要求,充分保障消费者“每一滴燃料计量精准,每一分花费明明白白”。

“甲醇燃料具有储运安全、成本经济、减排显著等优势。”南充市计量测试研究所相关负责人表示,该站投入运营后将显著减少碳排放量。下一步将建立长效监管机制,持续加强对甲醇加注站的计量监督和管理,确保能源计量数据的准确可靠,助力实现碳中和目标,推动地区能源结构的绿色转型和可持续发展。(彭文静)

## 峨眉山市公益科普课堂开课

本报讯 5月17日,乐山峨眉山市胜利街道桑园社区新时代文明实践站以“探索风力发电,点亮绿色未来”为主题,开展首期科普实践课堂。20余名青少年参与其中,开启绿色能源探索之旅。

此次课堂分为“知识课堂”“实践工坊”“竞技挑战”三大环节。“知识课堂”环节,志愿者结合生活实例,生动介绍风力发电、帆船航行等风力应用场景,引导青少年理解科技与环保的关联;随后通过拆解空气船的工作原理,以“理论+演示”模式拓宽青少年知识面。“实践工坊”环节,青少年在志愿者的带领下分组完成空气船模型组装,从零件识别到结构拼接,从动力调试到风速测试,青少年化身“小小工程师”,在动手操作中掌握机械原理。“竞技挑战”环节,随着“风速”指令响起,自制空气船在赛道上竞速前行,现场欢呼声此起彼伏,充分激发了青少年的参与热情与科学探索精神。

据悉,“慧爱桑园”科普系列实践活动以慈善公益性性质向辖区青少年开放,全年还将举办“趣答题学战到底科普竞赛”“探索地质奥秘,领略自然魅力”“AI绘图:开启创意视觉新纪元”等10场特色主题活动,通过党建引领科普教育,让“慧爱桑园”真正成为辖区青少年触达科学的“第一扇窗”。(官国平 孙欢)

公告 2025年5月9日,我局在龙泉驿区车城大道中通过巡查查获南京(雨花石)等27个品种76条香烟。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理,逾期我局将依法处理涉案物品。地址:成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2,电话:028-65084322。 成都市龙泉驿区烟草专卖局 二〇二五年五月二十一日

公告 2025年5月8日,我局在龙泉驿区车城大道中通过巡查查获中华(双中支)等27个品种70条香烟。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理,逾期我局将依法处理涉案物品。地址:成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2,电话:028-65084322。 成都市龙泉驿区烟草专卖局 二〇二五年五月二十一日

## 图片新闻

TU PIAN XIN WEN



## 岷江二桥主拱合龙

5月16日,宜宾市屏山县岷江二桥主拱合龙,预计将在2025年底实现通车。

据了解,该桥为S210省道跨越岷江的特大型公路桥梁,全长646米,主桥跨径446米,主桥宽度为43.4米,居同类型中承式钢管混凝土拱桥宽度世界第一,在岷江流域同类型桥梁跨度第一,也是四川路桥桥梁公司在建跨度最大的钢管拱桥。通车后将极大缓解现有岷江一桥的交通压力,优化县城南北两岸交通体系。(李传 雷继溶 付杰 摄影报道)

## 区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

## 青神经开 以园区科技创新引领产业升级

本报讯 近日,走进四川青神经经济开发区(以下简称“青神经开”),处处呈现一派热火朝天的繁忙景象。企业车间里,机器声轰鸣,各类工业生产线上加速调试,为后续生产做准备;项目工地上,建设者们挥汗如雨,一座座现代化厂房拔地而起……

近年来,青神经开全力发展新质生产力,积极践行新型工业化,企业培育方面育优引强,成链集群;项目建设方面快建快产,转化入规;科技创新方面绿色引领,细分行业领先。

绿色铸造园区崭露头角,以高科技与高质量的新产品为特色,积极推动新质生产力发展。园区坚持特色产业链招商,发挥成都市圈内铸造、表面处理牌照的稀缺性和装备制造集群优势,全力招引具备精密铸造、真空镀、贵金属表面处理等高附加值生产工艺的企业入驻。2024年“走出去”“请进来”考察对接企业80余次,招引秦铸保、九垒机械等高端装备制造项目14个,总投资2.2亿元;与清华四川能源互联网研究院共建表面处理中试基地;牵头头竹产业研究院、县经科局、环龙新材料公司共同推进竹纤维综合利用中试基地建设;指导德鑫航空打造航空地面设备中试基地。

“接下来,我们将聚焦打造全国特色先进机械制造业产业聚集区和全国专精特新装备制造基地这一目标,担当兴产强县主引擎、科创研发主战场的重要角色,实现综合产值超200亿元,园区综合考评跻身全省第一梯队。”青神经开负责人介绍,将继续以严守底线为完成,优化发展环境,为县域经济高质量发展贡献园区力量。(罗端 本报记者 苏文保)

心,2家企业获批省级企业技术中心,1家企业获批省级专精特新企业,2家企业获批高新技术企业。全县创新平台总量位居眉山市前列。

园区还深度推进与电子科技大学、四川大学等“政产学研用”合作,与电子科技大学、四川工程职业技术大学分别达成共建机器人学院、铸造学院合作意向,发挥成都市圈内铸造、表面处理牌照的稀缺性和装备制造集群优势,全力招引具备精密铸造、真空镀、贵金属表面处理等高附加值生产工艺的企业入驻。2025年规划项目。

同时,园区积极推进研发平台建设,助推德恩云造平台迭代升级,合作共建青神经数智产业创新中心;与清华四川能源互联网研究院共建表面处理中试基地;牵头头竹产业研究院、县经科局、环龙新材料公司共同推进竹纤维综合利用中试基地建设;指导德鑫航空打造航空地面设备中试基地。

## 理塘县高原睡眠呼吸障碍诊治中心成立

本报讯 5月15日至16日,甘孜州高原睡眠呼吸障碍诊治中心成立大会暨甘孜州首届高原睡眠医学培训班在甘孜州理塘县人民医院举办,这标志着全球首个4000米以上海拔睡眠呼吸障碍诊治中心正式成立,彰显了医疗人才“组团式”帮扶在高原医疗领域的重大突破。

据了解,甘孜州高原睡眠呼吸障碍诊治中心的成立,是落实“健康中国”战略的重要举措,也是破解高原医疗难题的民生工程。该中心依托成都市第三人民医院“组团式”帮扶的强劲动力,以及四川大学华西医院的支持,建立了“筛查—诊断—治疗—康复”全流程服务体系,成功填补了高原医学领域的国际空白。这一创新举措,为高原地区的居民带来了福音,让他们在家门口就能享受到优质的睡眠

公告 接举报信息,2025年4月1日,我局执法人员联合温江区公安交警在温江区涌泉街办江浦路77号棕榈滩小区门口对一辆红色三轮车执法检查。现场查获涉嫌违法的烟草专卖品:中华(双中支)160条。 请当事人于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市温江区天宝西街289号,联系电话:028-61701067)接受调查处理。若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。 特此公告。 成都市温江区烟草专卖局 二〇二五年五月二十一日

## 理塘县高原睡眠呼吸障碍诊治中心成立

呼吸障碍诊疗服务。培训会上,来自四川大学华西医院、成都市第三人民医院、甘孜州人民医院、新都区人民医院等医院重症医学、呼吸病学、医学影像、睡眠工程等领域的专家,围绕高原睡眠障碍的诊疗难点展开了深入地探讨和交流。专家们通过高原睡眠医学培训、病例分享、讨论等形式,为甘孜州甘孜县、泸定县、炉霍县等医疗机构代表带来了一场医学盛宴,推动了高原医疗技术的革新。

未来,该中心将依托远程医疗平台,开展“乡—县—省”三级联动诊疗,推动优质资源下沉。同时,该中心还将联合科研机构攻关高原睡眠障碍发病机制,力争形成可复制的“高原诊疗方案”,为全球高海拔地区提供破解睡眠健康难题的中国方案。(潘传亮 叶强平)

公告 2025年5月12日,我局执法人员根据群众举报,在成都市青白江区桂平大道四川韵合供应链,查获利用白色塑料袋封装纸箱、绿色编织袋纸箱、黑色塑料袋封装纸箱包装的香烟:中华(硬)38条,中华(软)18条,中华(双中支)7条等,共计9个品种74条。 根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条之规定,请当事人于60日内前往我局接受调查处理,逾期未到我局将依法处理。 电话:028-83668302 地址:成都市青白江区新河路9号 成都市青白江区烟草专卖局 二〇二五年五月二十一日

公告 2025年5月1日,我局在成都市新津区五津街道扁担街78号门前路边查获“中华(硬)”50条,“芙蓉王(硬)”95条,共计2个品种145条香烟,并依法予以先行登记保存。 请当事人于本公告发布之日起60日内到成都市新津区烟草专卖局(成都市新津区五津街道武阳西路261号,联系人:代辉,联系电话028-69269192)接受调查处理。若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。 特此公告。 成都市新津区烟草专卖局 二〇二五年五月二十一日

注销公告 菁山县智达能源生态环保研究所(统一社会信用代码:52511322689903073U)经会员代表大会决定注销并成立清算组,请相关债权债务自公告之日起45日内到协会清算组申报债权债务,逾期未申报按相关法律法规处理。 菁山县智达能源生态环保研究所 2025年5月21日

注销公告 菁山县紫云山羊养殖技术协会(统一社会信用代码:5151132208335177XN)经会员代表大会决定注销并成立清算组,请相关债权债务自公告之日起45日内到协会清算组申报债权债务,逾期未申报按相关法律法规处理。 菁山县紫云山羊养殖技术协会 2025年5月21日